

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., télre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnék.
Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: KOVÁCS GYULA ország. képviselő.

Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.

Laptulajdonos: **ÁDÁM JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton délelben

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.

Kéziratok vissza nem adódnak.

A helyzet.

D.) A politikai helyzetben lényeges fordulat beálltát vártuk attól a nagyfotosságu ténytól, hogy a legnagyobb ellenzéki párt Tiszával szemben feladta az obstrukciós harcot, némelyek szerint becses, némelyek szerint értéktelen vívmányok fejében. Azt vártuk, hogy ujoncz megajánlás és költségvetési meghatalmazás villanszerű gyorsasággal fog megszületni az országgyűlésben.

A helyzet azonban nem vette be a lebonyolításnak ezt a gyorsító elemét. A kicsiny Ugron-töredék, támogatva a néppárt segítő fegyverbarátaitól és ösztönözve az Apponyi-féle kiválás sugalmazóitól, vakmerő elszántsággal állja a harcot. Kicsiny erejét komolylyá és fontossá teszi az idő rövidsége, mely ebből a naptári évből hátra van; a mit még a delegációk ülése és a karácsonyi ünnep-szünet lényegesen meg is kurtít. A kormány-párt óriási tömege tehetetlenül áll szemben a kicsiny elszánt csapattal. A ház-szabályok alkotmányos keretén belül nem talál fegyvert a leküzdésükre; ezen a határon pedig ha kilép, a Kossuth-párt erkölcsi szükség szülte ellenállásával találja szemben magát.

Az »elől tűz, hátul víz« féle helyzet állott tehát elő; sajnos, hogy a büntető bíróság hatalma olyan megbizhatatlan kezekbe van letéve, mint a minő a klerikális színezetű Ugron-töredék, a se hideg, se meleg Apponyi-féle kiválás és a valósággal klerikális néppárt; a melyeket tisztán személyi tekintetek vezérelnek és tüzelnek.

A Kossuth-párt le van szegezve többségi határozatával; tétlenül kell néznie, mint sajátítja ki legszentebb alap-eszméit a megbizhatatlan idegen; sőt tünnie kell a leczkéztetést, a mit alantós politikai jellemek vágnak a szemébe.

Ha már nagy önmegtagadással, óriási erkölcsi áldozattal létre jött az egység, legalább meg lett volna a kibontakozás az anyagi érdekek érvényesülése felé; így azonban zavaros, sőt az előbbinél zavarosabb helyzet lett az eredmény, a mi maga után vonja a mindenik párt által annyira félt új választásokat.

Belpolitika.

A politikai helyzet. Lassan-lassan lecsendesedtek a függetlenségi párt harci sorai, csak emitt-amott hangzik még fel egy-egy késői harci kiáltás. Az ország közvéleményének nagy többsége teljesen megnyugszik a békekötésben, noha nem

tartja egyenértékűnek a békekötés feltételeit a hosszú harcz kitűzött céljával. Többen azt szerették volna, ha a párt legalább a gazdasági különállást biztosította volna, mások pedig a Tisza bukását kérték cserébe. A függetlenségi párt nagy többsége nem akart az ország jelenlegi kuszált helyzetének további összebonyolításához hozzájárulni, nagy önmegtagadással letette a fegyvert, de csak egyelőre, s csak addig, míg a közviszonyokban tapasztalt hanyatlás helyrehozatik, hogy legközelebb annál nagyobb erővel indíthassa azt meg.

Csendes obstrukció. A múlt szombat óta a függ. és 48-as Kossuth-párt tevélegesen nem vesz részt a képviselőházi obstrukcióban, tisztán az Ugronista töredék s a néppárt folytatja azt. Csütörtökön Ugron Gábor és Lengyel Zoltán tartottak nagyobb beszédeket. Tisza gróf Ugron beszéde után megpróbálta védelmezni a koronát. A mostani parlamenti viszonyok között ez a csendes obstrukció is eltarthat új évig. Nem egyéb már ez, mint a klerikalizmus romboló munkája, mert a függetlenségi párt ereje nélkül obstrukción a képviselőházban nem lehet.

Képviselőválasztás volt szerdán Dédesen Borsodmegyében Gróf Serényi Béla államtitkár öt szavazattal győzött Hebrony függetlenségi jelölttel szemben. Vajon hány ezer koronába került az az öt szavazat?

A nagyvilágból.

Olaszország is olyan őstermelő ország, mint mi vagyunk. Csekély tőkével

Értesitem a t. vásárló közönséget, hogy üzletemet megnagyobbítottam s a mai kornak megfelelően a legújabb árucikkkel rendeztem be. Miután áruimat csakis elsőrendű gyárosoktól szerzem be, úgy jó minőség, mint az árak tekintetében képes vagyok a t. közönséget a legmesszebb menő kedvezményekben részesíteni.

Menyasszonyi kelengyék, ágyterítők és derékaljak, a legújabb női ruha szövetek, posztók, flanelek és barchetek, vásznak, zephirek, selyem, kasmir, berlini és mindennemű fejre való kendők, férfi- női- és gyermek jáger alsó ingek és nadrágok s rövidáru cikkek kaphatók.
— !! Pontos kiszolgálás!! —

LÖWY SAMUEL

vászon-, kézmű és divat áruháza

HAJDUSZOBOSZLÓN,

»Hajdumegyeyi Takarékpénztár« épülete.

MICHELSTÄDTER UTÓDA

DEBRECZENBEN,

Piacz-utca 40. szám, Arany János utczával szemben.

Kizárólag czipőraktár.

1-3

Bevésett szabott árak.

Nagy választék.

rendelkezik; ipart nem igen tud teremteni; annival kevésbé, mert a külföldi nagy iparos államok kereskedő hajói tengeri fekvésénél fogva mindenfelől megkörmövelhetik. A mezőgazdaságra fekteti tehát a fősúlyt. Az új Giolitti kormány 600 millió korona befektetéssel akarja talpra állítani az olasz mezőgazdaságot. A kormányelnök kijelentette, hogy a mezőgazdasági érdekeket még az ipar rovására is meg fogja védeni; programját az olasz szenátus nagy többséggel fogadta el.

Meddő küzdelem — káros kibontakozás.

Bizonyára tudja e lap olvasó közönségének egy része, hogy mikor a nyáron a függetlenségi párt Khuennek leszerelt, mélyszéges aggodalommal, sőt felháborodással emeltem fel gyöngé, de őszinte szavamat a tiltakozásra; az idő azóta néhány hónapot haladt; azóta lett nevezetessé Chlopy, a hol a császár a „soha” szót vágta nemzeti nyelvünk érvényesülése utáni óhajunk szemébe; azóta lett meggyalázva koszoru rablással a Kossuth Lajos szobra Szegeden, azóta lett kimondva az ország legnagyobb pártja által, hogy a német vezényleti nyelv megállapításának joga a királyt az 1867-iki törvény alapján illeti, azóta jelentette ki a kormányelnök, hogy bizonyos ügyekre nézve állapíthatunk ugyan meg új rendet, de ez csak papíron marad, míg Ausztriának hozzá nem méltóztatik járulni; azóta lett kiszurva az alkotmány legszentebb szeme, a szólásszabadság erőszakos meggyilkolásával; azóta kelnek, szállanak a fenyegetések, hogy az alkotmány helyére az erőszak fog berendezkedni.

Mikor a pohár már csordultig telett, a múlt hó végén a Kossuth-párt egyhangulag mondta ki a legerősebb eszközökkel vivandó obstrukciót. A harcot azonban csak egy néhányan vívták; a függetlenségi többség félre állt és azzal az indoklással, hogy „ime csak ilyenek harcolnak” kezdte lerombolni a saját ostrom műveit és győzelemre biztos hadállásából a megszorult ellenséghez békeköveteket küldözgetett. Az egyhangulag kimondott harcz daczára sem volt eset, hogy az egész párt a maga imponáló tömegével fejtette volna ki harczvonalát s így mi sem természetesebb, mint az, hogy az az egy néhány harcos, a ki komolyan vette feladatát, kezdett holmi nevetséges színben feltűnni; de csupán csak azért, mert magukra hagyatva az óriási kormánytöbbséggel szemben, mosolyra indító kisebbség voltak. Holott a küzdelem nagy, komoly, szent és sikeres leendett volna s nem is igényelte volna a szavazásokkal rendezett időtöltést, ha erejét, akaratát, lelkesültségét az egész

párt belevitte volna a küzdelembe. Ez elmaradt és a függetlenségi többség a saját hibájából eredett állapotot ócsárolva a harcz további jogosultságát leszavazta; és leszerelt, azzal a kormányval szemben, a mely eddig legmerevebben képviselte és képviseli a bécsi akaratot a nemzet ellenében és a fentebb felsorolt sérelmekből egyet sem tett jóvá.

Az a határozat, melyet Kossuth Ferencz a béke feltételül a december 5-iki képviselőházi ülésen előterjesztett a nemzet jogain ejtett sérelmet szerintem nem-hogy orvosolta; sőt a beleegyezés szentesítésével látta el. A chlopyi hadparancsra arra a császári álláspontra, hogy a hadsereg vezérleti és vezényleti nyelvének megállapítása a felségjogok körébe tartozik, a függetlenségi párt felelete az, hogy „minden jognak forrása a törvényhozásban kifejezésre jutó nemzeti akarat.” Ezt nem vonta kétségbe se Chlopy, se Tisza István; mint a hogy a kormányelnök sietett azt készségesen magáévá tenni, sőt ha tetszik, házhatározattá is emelni. Nem kell hozzá egetverő közjogi tudomány, hogy a kérdés gyökerére lássunk. A király így okoskodik: Az 1867. XII. t.-cz. 11. §-a a törvényhozásban kifejezésre jutó nemzeti akarat és mint ilyen a nyelv jogát az ő felségjogának jelentette ki. Mit ér tehát a függetlenségi párt híres pontja? Semmit; sőt ennél is kevesebbet, mert mint a Chlopyra adott felelet a joglemondás ingoványára téveszt és így káros is, veszélyes is. Ha ez a közjogi eredménye az esztendő küzdelemnek, akkor megbocsáthatatlan véték volt érte időt s anyagi értéket vesztegetni.

A béke alapját képező párthatározat továbbá „alkotmány ellenesnek” tartja az ujonczjutalék megállapítására vonatkozó törvényjavaslatnak a költségvetési törvény előtt való tárgyalását; de azért nem akadályozza; sőt nem is ellenzi. Tudva, „alkotmány ellenes” törvényhozási cselekményre adja jóváhagyását; persze! mert az alkotmány épségénél sokkal fontosabb az, hogy a harmadéves katonák egy héttel előbb hazabocsáttassanak! Hiába mondatik aztán az ki, hogy ez törvényes előzmény gyanánt nem szerepelhet; ha egyszer Kossuth Lajos pártja „alkotmány ellenes” tény keresztül vitelét nem ellenezte; majd építhet erre a fundamentomra tetszés szerinti következményeket a vágyaiban szertelen hatalom.

Meddő volt tehát a hatalmas küzdelem; az emberi gyengeség, bátortalanság; ingadozás, kapkodás, következtetlenség, mellékszámítás azzá tette; mert hiszen hátsó ajtókkal ellátott ígéreteknél egyebet nem nyertünk; sőt káros a kibontakozás; mert hallgatóság jogot adtunk fel, kifejezetten alkotmány ellenes tényre adtunk jóváhagyást; a függetlenségi küzdelem komolyságát jó időre kétségessé tettük, a

48-as eszme hitelét alászállítottuk és Kossuth Lajos hagyományát homályba engedjük borolni magunk előtt. Csodás időknek, csodás embereknek kell jönni, hogy csak a csorba kiköszörülve legyen; hát még arra, hogy a kard diadalmasan tudjon suhogni.

Mi boldogtalan nemzedék, a kik látjuk a dicstelen harcot, egy szomorú tanúsággal vagyunk gazdagabbak; de csüggedni nem szabad; a ledől szobrot ki kell ásnunk a süppedékből, fénylőre tisztogatnunk és felvinnünk újra a hegy tetejére; lehet hogy mi bele vénülünk, bele roskadunk; de az utódok küzdelméhez, diadalához a folytonosságot megadni legszentebb hazafiúi kötelességünk.

Ez az én véleményem, melyet nyilvánosságra hozni úgy magammal, mint e lap olvasó közönségével szemben erkölcsi kötelesség kötelez.

Dr. Baltazár.

A cikkirő iránti tiszteletünknek s lapunk programjában hangoztatott azon álláspontunknak, mely szerint a legellenetesebb véleményeket is közöljük, adunk kifejezést, midőn fenti cikket közöljük. Oda fent az országos pártkörben sem voltak e tekintetben egyezők a vélemények. De a fődologban, a függetlenségi eszmék melletti kitartásban és szeretetben ott is mindenki egyezett. Így van ez Dr. Baltazárnál is, a kinek fenti hazafias meggyőződéstől sugallt cikke megerősít bennünket ezen hitünkben.

Felelős szerkesztő.

Pillanatnyi felvételek.

Előkelő idegen. Tisza István gróf „distinguished foreigner”-je szálló igévé vált az egész országban. Ha valakit le akarunk kicsinyelni, ha az illetéktelen beavatkozást erélyesen vissza akarjuk utasítani, valóban jobb kifejezést nem tudnánk rátalálni mint az angol distinguished foreigner.

És hogy ez csakugyan így van, legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy Tisza osztrák kollegája ezt a finom sértést sehogysem tudta ellenfeleinek vissza vágni, hanem szépen zsebre rakta és: a kutya ugat, a karaván halad.

Az életben gyakran találkozunk hasonló esetekkel, — gyakran látjuk az illetéktelen, a kontár beavatkozást egy és más dologba, gyakran tapasztaljuk azt — sajátságos viszonyainknál fogva, — hogy az „előkelő idegen”-ek lépten-nyomon laikus felfogásukat érvényesíteni akarják az igaz, a tárgyilagos, a szakszerű és illétkes felfogással szemben.

Csak hogy mig Tisza gróf elég férfias és elég erélyes volt az ország színe előtt

Hölgyközönség figyelmébe! Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi és téli idényre női, leány és gyermek felöltő különleges-ségek nagy mennyiségben megérkeztek, melyre szíves figyelmüket felhívjuk. Eredeti Berlini Modelek leszállított árakban. Különlegességek színházi köpenyekben és blousokban. Szörme Darvas Testvérek Debreczen, Hungária boák nagy választékban. kávéház mellett

Körber excursióját a magyar közjog terén distinguished foreignernek deklarálni, — addig sajnos a mindennapi életben gyakran el kell tünni, el kell hallgatni, sőt sokszor helyeselni kell az előkelő idegenek kontár felfogását, illetéktelen beavatkozását.

Ebben a tekintetben üdvözljük Tisza István grófot és férfiast, bátor magatartását követendő példának állítjuk oda, bár ezt tudnánk mondani politikai hitvallásáról is.

*

Két csók. Csipős októberi alkonyat, a lebukó nap vérvörös színe beszegélyezi az ezüstös bárány fellegeteket. A kertre nyíló verenda rácsos fala sűrűn be van futva sárgult levelű folyondárokkal, nagy tágas ajtajában egy vörös kertifotel, melyben egy fehérhaju, de egészséges üde arcú matróna bóbiskol.

A háttér már majdnem sötét, csak a szomszédos szoba ablakából szűrődik át egy kis lámpafény, mely rezgő árnyakat rajzol a verenda leveles falára.

A homályból két fej körvonala bontakozik ki, és hol közel, hol távol hajlik egymáshoz.

A park fenyőfáinak kékes szürkéséből egy vadász bukkan elő, jobb vállán egy fegyver, bal csipőjén egy elejtett róka himbálódzik.

Az öreg vadász lábujhegyen nesztelenül közeledik az alvó matrónához, gyöngéden érinti ajkával a homlokát, ez az öreg férj bensőtéljes ártatlan férfiúi csókja. A háttér egyik alakja hirtelen kiugrik a verenda rácsos falán, csókot int, szecsesiós pukkerlit csinál, majd gyorsan eltűnik az alkony homályában. Ez a bűnös szerelem fertőzött tünete.

*

— »Temetőben láttalak meg először,«
— sóhajtott fel a népdallal egy hivalkodó debreczeni dalárdista.

— »Bár soh'se láttalak volna,«
— válaszolt egy szoboszlói mélabus dalár.

*

Egy harczedett »daltestvér,« a ki a Kárpátokon és Adrián tul, Constantinápoly büszke mecsetjei között, a török szultán rózsá-ligetjeinek gyönyörűsége lombsátrai alatt annak idején hivatva volt a magyar dal dicsőségének emeléséhez a »nagyur« császári színe előtt nyomatékosan hozzájárulni, a december 3-iki debreczeni hangverseny alkalmával tapasztalt bírálaton aluli »debreczeni büszkeség« felett e szavakkal tért napirendre:

— »A leányzó nem halt meg, csak aluszik!« A láb elbirja az üres, vagy nehéz főt is, de biztosabban hordja az olyan agyvelőt, a melynek szeme van a látásra és füle a hallásra. A debreczeni dalárda most is a régi hirneves dalárda, csak hogy egyesek elnyűtték, most egy fejelés, meg egy talpalás ráférne!«

H I R E K.

— **Kovács Gyula Balmazújvároson.** Balmazújváros közönsége nagy előkészületeket tesz Kovács Gyula orsz. gyűl. képviselő fogadására. Kovács Gyula holnap megy Balmazújvárosra beszámolóját megtartani. Ez alkalomból kifolyólag az ottani vasuti állomáson a polgárság nevében Illyés Endre ev. ref. lelkész fogja üdvözölni a közszeretben álló képviselőt. A beszámoló a község ház előtti piacszéren tartatik meg. Délben a polgári olvasókör helyiségében társasbédet rendez a b.-újvárosi polgárság képviselője tiszteletére, a kit a párt vezető férfiai közzül Szoboszlóról is többen átfognak kíséreni Ujvárosra.

— **Fekete Sándor** polgármester a héten sem végezhetette hivatalos teendőit. Betegsége szobájához kötötte.

— **Ki lesz Hajdúvármegye főispánja.** E kérdés körül forog öt hét óta a szó Debreczenben és a vármegyében. A főispáni állásra több egyént jelöltek a különböző lapok, volt köztök elfogadható jelölt, de voltak önjelöltek is. Legnagyobb része falusi szolgabíró és sokszorosan kipróbált kormánypárti kortes. Ezt nagyon természetesen találjuk. A főispánok ugyanis főképen kortes szolgálatra vannak kirendelve és voltaképen semmi dolguk nincs. Kombinációba vétetett az is, hogy Debreczennek külön főispánja lenne s Hajdúvármegyének ismét, hogy annál jobban ráfeküdhesen a kormány a vármegyére. Ez a terv azonban teljesen felesleges, mert Hajdúvármegye független érzésű népét akkor sem tudja Tisza gróf »beoltani«, ha mindenik városba és faluba egy egy főispánt rendel. Leggyakrabban emlegetett név a főispáni állásra a Fráter Barnabás derecskei főszolgabíróé, azután a dr. Beóthy Pálé, a ki a cséffai oláhok kormányzatában szerzett »halhatatlan« érdemeket. A Medve Zoltán jelöltsége egyelőre befagyott. A kinevezés új évre várható.

— **A legtöbb adót fizetők** névjegyzékét az adóügyi jegyzői hivatal decz. 14-én d. u. 3 órakor állítja egybe. A gyűlésen bárki megjelenhet s észrevételeit előadhatja.

— **Vármegye gyűlés** lesz a jövő héten szerdán, decz. 16-án Debreczenben. Ajánlatos lesz a bizottsági tag uraknak minél tömegesebben bevonulni.

— **Presbyterek választása.** A hajdusoboszlói ev. ref. egyházközség holnap d. e. 10 órától 12-ig főgondnok és presbiter választást tart. A szavazások tizedenként ejtetnek meg. Nagyobb mozgalmak nem tapasztalhatók és így csendes választásokra van kilátás.

— **Névnapok.** Szécsi Miklós áll. polgári iskolai igazgatót névnapja alkalmából tisztelői, kartársai és barátai közül vasárnap számosan keresték fel s üdvözölték. Ugyanekkor Oláh Miklós földbirtokost, városi tanácsnokot, a függ. és 48-as Kossuth-kör népszerű elnökét, pártunknak egyik vezértagját is nagyszámu, előkelő társaság kereste föl, hogy jó kívánatait és üdvözlését előtte s családjá előtt kifejezze. A városi tanácstagok részéről Hetey Ignác t. ügyész, a függetlenségi párt és a Kossuth-kör nevében Kovács Gyula orsz. képviselő üdvözölték. A vidám hangulatu társaság legnagyobb része a késő esti órákig együtt maradt.

— **A hajdusoboszlói kaszinó** választmánya Kovács Gyula orsz. képviselő elnöklete alatt tartott gyűlésében a villanyvilágítási berendezéseket átvette. A villanyvilágítás behozatala óta a kaszinó bizonyos »korszerű« képet és nagyobb élénkséget nyert. Feltóthy László titkár eltávozván a városból, a titkári teendők ideiglenes végzésére Szabó Antal áll. polg. isk. vallástanár kéretett fel. Tervbe vétetett egy nagyobb szerű kaszinói táncszertély rendezése is.

Köszönetnyilvánítás.

Ö nagyméltósága gróf Zichy Géza v. b. t. t., tetétleni nagybirtokos ur a szoboszlói dalgylet utazási alapjához ötven koronával méltóztatott hozzájárulni, fogadja érte a dalgyleti tagok hálás köszönetét. Hajdusoboszlón, 1903. decz. 4.

Tóth Lajos karnagy.

— **Városi közgyűlés** tartatott f. hó 10. napján Pénztáros István főjegyző, polgármester helyettes elnöklete alatt. Az érdeklődés nem nagy volt, a képviselők kevés számmal voltak jelen.

A belügyminiszter a város gyám-pénztári és városgazdai 1902. évi számadásokat felülvizsgálva, jóváhagyta — ez tudomásul vétetett.

A Parti-féle iskola kutja kijavitása tárgyalása módfelett hosszúra nyult. Többen helytelenítették a képviselők közül, hogy bárha 1553 koronába került is, még is a debreczeni m. kir. mezőgazdasági vegy-kísérleti állomás elemzési bizonylatából nem lehet következtetni, hogy teljesen jó ivóvizet szolgáltat-e a kut? G. Nagy Ferencz, Körner Béla, Horogh Sámuel, Sággy Ferencz s Hetey Ignác v. tiszti ügyész felszólalása után végül úgy határozott a közgyűlés, hogy G. Nagy Ferencz gyógyszerészt felkéri a viznek újabb elemzésére és szakszerű megállapítására, hogy az egészségre káros anyagokat tartalmaz-e a víz? S előlegül 800 koronát Guró Ferencz kutfuró vállalkozónak most kiad, a vállalati díj kifizetésének végleges rendezését a szakszerű jelentés beérkeztéig felfüggeszti.

TOLNAI DÁNIEL



Debreczen, Piacz-utca 49. sz.
a főpostával szemben,

Ajánlja legnygyobb választéku raktárát férfi-, női- és gyermekcipőkben.
Legjobb minőség!
Olcsó árak!

A dörgőbányai VI. tizedbeli közkutatnak 500 koronán belül s lehetőleg szivatyura kijavitása elhatározott, egyuttal a tanács utasítva lett, hogy a többi közkutak használhatóságáról s jó karba hozatalairól jelentsen.

Az önkéntes tűzoltó-egylet tagjaira kivetett éjjeli őrségi adót a közgyűlés törölte, de csak a szolgálati időre értve.

Az új hidmérleg mázsálási díjszabályzat tervezete változatlanul elfogadtatott Sággy Ferencz ellenőr felszólamlása alapján, s határozott, hogy a hidmérleg a jövő 1904. évre házilag bárczarendszer alkalmazása mellett kezeltesék.

A m. kir. földművelésügyi miniszter urnak az alsó szabolcsi tisztai ármentesítő társulat osztályozási művelete ellen a város és a p.-angyalházi birtokosság részéről beadott felfolyamodás elutasítása tárgyában kelt leirata tudomásul vétetett. Ezen mintegy 10 év óta huzódó ügy ezzel végleges elintézést nyert.

Hetey Ignác v. tisztai ügyész és Varga Elemér mérnök jelentése, mely szerint az 1 hold 1064 négyszögöl »Dörgőbánya« terület felosztatván, egyes hajduszoboszlói lakosoknak eladassék, elfogadtatott, s ezen ügy tárgyalása az 1886. XXII. t.-cz 110. §. alapján 30 nap elteltével egy újabb képvisleti közgyűlésre kitűzetni rendeltetett.

A város kocsisa ellen folytatott vizsgálati ügy a városi tanácsnak kiadott.

— **Kossuth Czeglédén.** A függetlenségi párt illusztris vezére Kossuth Ferencz holnap Czeglédre megy beszámolót tartani. Ez alkalomból részletes nyilatkozatot fog tenni a békére s a jelenlegi politikai helyzetre vonatkozólag. Az ország közvéleménye nagy érdeklődéssel tekint Kossuth nagy horderejű beszéde elé. Kossuthot mintegy 40 függetlenségi képviselő fogja Czeglédre lekísérni. Kovács Gyulához a Czeglédy beszámoló alkalmából a következő sorokat intézte Kossuth: Kedves barátom! Igen örvendenék, ha vasárnap beszámolómról, Czeglédre elkísérnél. Őszintén tisztelő hived: Kossuth. Kovács Gyula holnap B.-Ujvároson tartván beszámolóját, tudatta Kossuthal, hogy a megtisztelő bizalomnak ezuttal nem tehet eleget.

— **Dr. Kenézy Gyula** Debreczenben s a környéken előnyösen ismert orvos, városunk szülőtte, a debreczeni állami gyermekmenhely igazgató-főorvosi teendőinek ellátásával a belügyminiszter ur által megbízott.

— **Esküvő.** P. Nagy Bálint polgártársunk leányát Juliskát szerdán vette nőül özv. Kovács Józsefné fia József. A lakodalom régi magyar szokás szerint nagy násznép jelenlétében ment végbe. Násznagyok voltak: G. Tóth János rendőrkapitány és Ádám János pártelnök.

— **A H.-Szoboszlói Takarékpéztár** részvénytársaság felügyelő bizottsága Kovács Gyula orsz. képviselő elnöklete alatt az intézet működését pénteken délután felülvizsgálta s azt rendben találta.

— **Vészkialtások** czimmel dr. Király Péter debreczeni ügyvéd márcziusban egy hazafias kötetet ad ki. Ára két korona lesz. Előfizetések szerző czimére küldendők.

— **Halálozás.** Idősb özv. Cseke Jánosné Czeglédy Erzsébet asszony, Cseke Sámuel városi képviselő édes anyja 86 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délelőtt nagy részvét mellett folyt le.

— **A hajduböszörményi polgári kaszinó** a jövő hó első felében, valószínűleg jan. 12-én nagyszabású kaszinói thea-estélyt fog rendezni. Az előkészületek nagyban folynak a mulatságra.

— **A póttartalékosok behívása.** Az 1904-dik évben szolgálatra kötelezett póttartalékosok január 4-ére 28 napi fegyvergyakorlatra behívtak. A behívás a hadsereg és honvédség minden fegyvernére vonatkozik.

— **Számonkérőszék** tartott pénteken Hajdúvármegye székházában. Rásó Gyula alispán, főispánhelyettes vizsgálta meg a hivatalok ügyforgalmát és ügykezelését.

— **A debreczeni kollégium** kibővítése ügyében szerdán délelőtt gróf Dégenfeld József, egyházkerületi főgondnok vezetése alatt 10 tagu küldöttség tisztelgett Berzeviczy Albert vallás és közoktatásügyi miniszternél, kérve, hogy e nagy fontosságú, országos jelentőségű intézet korszerű bővítéséhez, illetőleg a felállítani szándékolt külön internátum építéséhez a kormány segítséget nyújtson. Berzeviczy a kérelem jóakaratu elintézését megígérte.

— **A legújabb főispáni jelölt.** Hajdúvármegye és Debreczen város legújabb főispán jelöltje Domahidy Elemér orsz. képviselő. Domahidy kinevezését némi lapok erősen emlegetik. E kinevezés eddigelé legmegfelelőbbnek mutatkozik.

— **Sertésvész.** Egyeken a sertésvész fellépvén, a község zár alá helyezett.

— **A hajduböszörményi függ.** és 48-as párt a múlt vasárnap gyűlést tartott, mely gyűlés az orsz. gyűlési képviselőt az obstructió folytatására buzdítani lett volna hivatta, — de minthogy a gyűlésen sokan voltak oly véleményben, hogy a obstructió folytatásától már jelen körülmények között semmi jó sem várható, — így a Dr. Benedek Jánoshoz intézendő buzdítás elmaradt, — hanem a helyett a f. hóban megajándékozó egyházközségi presbyterek és képviselők választását beszéltek meg.

— **Nem szabad vendégeskedni.** A belügyminiszter a sorozó bizottságok megvendéglésére vonatkozólag igen érdekes határozatot hozott. Megtiltotta ugyanis, hogy ilyenmü megvendéglések czimén a községi pénztárak megterheltesse. Eddig Hajdúszoboszlón is az volt szokásban, valamint, a többi városokban, hogy a sorozó bizottságokat a város megszokta vendégléni. Most ezen vendéglések — melyek 120–150 koronába szoktak kerülni, — egyszer s mindenkorra be vannak szüntetve.

— **A vasut-utczai polgári olvasó-** kör által f. hó 6-án Megtartott társas-

vacsora nagyon népes volt. Jelen volt Kovács Gyula orsz. gyűl. képviselő ur a kör diszelnöke is.

— **A Kaba-nádudvari h. é. vasut** munkálatát február hónapig beszüntették. A munkálatokkal már annyira előre haladtak, hogy április hó végén ez teljesen átadható lesz a forgalomnak. A kereskedelemügyi miniszter kilátásba helyezte a motoros kocsik engedélyezését — előbb azonban kísérletet tesznek vele a Debreczen-Büdszent-mihályi vonalon és ha itt tökéletesen be fog válni, úgy a Kaba-nádudvari vonalon is ezt alkalmazzák, mely esetben 24 óra alatt 7 motoros kocsi fog közlekedni, 5 Kaba és Nádudvar, 2 pedig Debreczen és P.-Ladány közt. A teherszállítás lebonyolítására rendes viczinális gőzmozdonyok lesznek használatban. A Kaba-nádudvari h. é. vasuton a személy díjszabás a következő:

Nádudvartól—Debreczenig	II. oszt. 1 K	40 f.
»	III. »	90 »
Nádudvartól—P.-Ladányig	II. »	88 »
»	III. »	60 »
Nádudvartól—Szoboszlóig	II. »	88 »
»	III. »	60 »
Bojár-Hollós m. h-tól—Debreczenig	II. »	1 K. 30 »
Bojár-Hollós m. h-tól—Debreczenig	III. »	80 »
Bojár-Hollós m. h-tól—P.-Ladányig	II. »	74 „
Bojár-Hollós m. h-tól—P.-Ladányig	III. »	50 »
Bojár-Hollós m. h-tól—Szoboszlóig	II. »	74 »
Bojár-Hollós m. h-tól—Szoboszlóig	III. »	50 »
Kabától—Nádudvarig	II. »	44 »
»	III. »	30 »
Kabától Bajor-Hollóság vagy Bajor-Hollóstól Nádudvarig	II. »	30 »
	III. »	20 »

— **Kabai szélhámos.** A család egy különös módját eszelte ki a héten egy még eddig ismeretlen kabai szélhámos. Különböző kereskedőkhöz, elsőrendű gazdák nevével aláírt kis czédulákat vitt el, melyben az általánosan ösmert aláíró egy és más árucikket óhajt venni és a végén megjegyzi, hogy azt készpénzen rövidesen ki fogja egyenlíteni. A szélhámosnak így sikerült több értékes ruhadarabot, csizmát, több uj zsákot és más fűszer árut a kereskedőktől kicsalni. A becsapot kereskedők feljelentették az esetet, a nyomozást a kabai csendőrség vette kezébe.

— **Téves hír.** Az a hír, hogy a Kaba-nádudvari vasuti állomásról 421 K. értékű faanyagot elloptak, minden alapot nélkülöz, amennyiben a lopásról az illetékes körök nem tudnak semmit.

— **A Kaba-nádudvari h. é. vasut** kisajátított területét holdankint terméssel együtt 1040 koronával fizette ki a társulat. e hó 8-án a feleknek. Forrai Henrik és Fischbein Ignác nádudvari nagybirtokosok kiknek földjén van a Bajor-Hollói megállóhely, mint egy 6 holdnyi területet ingyen adtak át a társaságnak.

— **Virilisek névsora.** A Hajdúvármegye legtöbb adót fizetőinek névsora ellen beadott felebvezéseket bírálta felül az állandó bíráló választmány. Hármán adtak be felszólalást a névsor ellen, a kiket mind be is sorozott a választmány a névsorba, mely most már végleges.

— **Járványok a megyében.** Alig, hogy szerencsésen megszűnt B.-Ujvárosban a tifusz járvány, újabb járványról veszünk hírt. Egyeken ugyanis — mint hivatalosan jelentik — fellépett a kanyaró, mely járványban már is számos megbetegülés történt.

— **Hajdúvármegye a miniszteriumhoz.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága e hónap 16-án tartja rendes téli közgyűlését, a melyen bemutatják a miniszterelnök és a miniszterek átíratát is az új kabinetalakításra vonatkozólag. A közgyűlés tárgysorozatát szerdán délelőtt készítette elő a vármegye állandó választmánya Rásó Gyula elnöke alatt s a miniszteri leiratokra vonatkozólag kimondta, miszerint javasolja, hogy csak egy iratot küldjenek s abban az összminiszteriumnak jelentsék ki, hogy hazánk törvényes korlátai közt teljesítendő munkásságokban a miniszteriumot támogatni fogják. Tehát ez is feltételes üdvözlés, mint Debreczen városé volt. Jó lesz ezt az összminiszteriumnak figyelembe venni.

— **Rákóczi ünnep.** Hajdunánáson vasárnap a város képviselőtestületének határozatából Rákóczi-ünnep volt sok ezerre menő néptömeg jelenlétében. Az ünnepet Csohány László polgármester nyitotta meg, utánna Szűcs Miklós Rákosi Viktor kuruczriadóját adta elő. Majd Rákosi Viktor, a kerület népszerű képviselője mondotta az ünnepi beszédet, a daloskör pedig közben hazafias dalokat énekelt. Délután az összes társaskörök egy-egy Rákóczi-képet helyeztek el helyiségükben s mindenütt a kerület képviselője mondott beszédet. Este nagy lakoma és bál volt. Rákosi Viktor képviselőt a hajdunánási daloskör örökös tiszteleti tagjává választotta.

— **Majtényi és Zengevald** debreczeni előkelő cég multkori hirdetésébe sajtóhiba csuszott be. Ugyanis az általa hirdetett szövegből nem 3, hanem 5 méter értendő a hirdetményben jelzett árban. Olvasóink elnézését kérjük a sajtóhibáért.

— **A sorozás** előmunkálatait a vármegye alispáni hivatala a honvéd és hadkiegészítő parancsnokságokkal együtt most készíti elő. A sorozás vagy decz. 28-tól január 30-ig, vagy pedig január 4-től február 6-ig lesz a megyében és Debreczenben.

— **Az előkelő férfivilág** figyelmébe ajánljuk F e k e t e J a k a b kalap és férfi divatáru különlegességeinek üzletét Debreczen, Főtér, Kistemplom mellett. Kifogástalan szabásu férfi ingek, gallérok, kézelők, nagy választék angol, olasz és Pichler-féle sport kalapokból, legújabb formájú czilinderek, budapesti czipők, valamint fel-

tűnő szép nyakkendő ujdonságok, keztyűk és harisnyák, esőernyők és sétatobok, valódi francia illatszerek. Olcsó, szolid, szabott árban.

— **Merénylet-e, vagy gyerekes csiny?** Folyó hó 8-án a Debreczen felől jövő 11 órás éjjeli személyvonat elé Szoboszló és Kaba között a 97. számú őrház közvetlen közelében, nem messze a távjelzőtől még eddig ismeretlen tettesek egy 20 kgr. sulyu ciklopsz követ tettek. A vonat teljes erővel halladván, a mozdony vezető csak akkor vette észre az akadályt, midőn a mozdony már nagy surlódások és rázkódások közben keresztül haladt a kövön, melyet alig 2—3 darabra tudott szétmorzsolni. A vonat azonnal megállott, sérülés azonban nem történt s így a vonat kevés késéssel bejött Kabára, a sinekre rakott követ magával hozta s át adta a kabai állomásfőnöknek a hol a vizsgálótt most folytatják.

— **Előléptetések.** A m. kir. államasutak igazgatósága részéről 1903. okt. 1-jétől számítható joghatályal előléptek Pongrácz Antal állomásfőnök és Tóth Vilmos hivatalnok Hajdúszoboszlón, Muzsnai János számtiszt Püspökladányban.

— **A szoboszlói járdák** vármegyeszerte ismeretesek hihetetlen rosszaságukról. Nem csuda. Nem takarítja azokat senki. A legnagyobb része teljesen elsűjűdett, a járdakövek több helyen fel vannak szaggatva. Sár, víz, pocsolya az egész, nagy szegényére a város közönségének és nagy kárára a városi házipénztárnak, a mely annak idején 70—80 ezer koronát áldozottra.

— **Népies gazdasági előadások.** Hajdúvármegye gazdasági egyesülete az idén is rendezni fog a megye több községében népies felolvasásokat. A miniszter erre a célra az előadások rendezésének fedezésére tárczája terhére 900 koronát engedélyezett segélyképen. Népies előadásokat fog tartani az egyesület H.-Böszörményben, Hajdúszoboszlón, Tégláson, Földesen, H.-Hadházon, H.-Szováton, Dorogon, Egyeken, Sámsonban, Tetétlenen, Csegén.

— **Pályázat orvosi állásra.** Nádudvar községben Dr. Endersch Leo elhalálása folytán megüresedett községi orvosi állás f. hó 30-án fog választás útján betöltetni. Javadalmazás 1600 kor. fizetés — és a szabályrendeletileg megállapított látogatási díjak. Pályázati kérvények Náb-ráczy István főszolgabíróhoz nyujtandók be decz. 29-ig Hajdúszoboszlón.

— **Pályázat jegyzői állásra.** P.-Ladány községben megüresedett adóügyi jegyzői állás f. hó 29-én fog betöltetni választás útján. Pályázati kérvények Náb-ráczy István hajdúszoboszlói főszolgabíróhoz decz. 28-ig adandók be. Javadalmazás 720 kor. fizetés, 200 kor. lakbér, 36 hold szántó haszonélvezete és magánmunkálati díjak.

— **Hajdúvármegye** decz. 16-iki közgyűlésének legfontosabb tárgyai lesznek a nádudvari vasut segélyezése Nádudvar

község által s a Hajdúszoboszlóban felállítandó Bocskay-szobor ügye. Ezzel kapcsolatban felemlítjük, hogy Böszörmény város 20.000 koronát ajánlott fel e célra s ha a megye nem adna, a szobrot úgy is felállítja. Miután azonban a vármegye közönsége változott helyzettel áll szemben s Böszörmény maga is jó példával járt elől: valószínűnek látszik, hogy most már semmi akadálya nem lesz annak, hogy a vármegye hazafias közönsége nagyobb összeggel járuljon a szabadsághősök egyik legnagyobb fia, Bocskai István szobrának létesítéséhez.

— **A vármegyei telefon hálózat.** A vármegye téli közgyűlésén e hó 16-án határoznak a vármegyei telefon hálózat felállításának ügyében. A szerdai állandó választmányi ülésen javasolják az erősen közhasznú intézmény létesítését és pedig úgy, hogy a város járuljon hozzá az építkezési költségekhez 10 ezer koronával. Több mint 25 ezer korona esne ugyanis a város terhére, de méltányossági szempontból a megye megelégszik tizezer koronával. A többi építési munkálati költségeket a vármegye fedezi a javaslat szerint és pedig az ebadó jövedelmének felhasználásából.

Köszönetnyilvánítás.

Az izr. iskola udvarán furott kut költségeihez hozzájáruló adakozóknak az iskolaszék ez uton is hálás köszönetet szavaz. Az adakozók a következők:

Ezry Adolf 20 K., Adler Farkas 10 K., Adler Samu 10 K., Grósz Sándor 10 K., Nagy Éliás 6 K., Dr. Grósz Adolf 5 K., Grósz Nagy Ferencz 5 K., Stahler Dániel 5 K., Bónis József 4 K., Grósz Nagy Mihály 4 K., Neuman Sámuel 4 K., Weinberger Gábor 4 K., Wéber Ede 3 K., Áron Dávid, Guttman Dávid, Guttman Sándor, Grósz Nagy Samu, Grósz Nagy Lajos, Gerő Dániel, öz. Schiffer Adolfné, Sternberg Herman, Schwarcz Ignác, Reich Sámuel, Grünberger Adolf, Lisszauer József 2—2 koronát, Fisch Albert, Fülöp Herman, Neuman Márton, Ornstein Dezső, Róth Ignác, Schiffer Ignác, Schnek Mózes, Weinberger Vilmos 1—1 koronát. Összesen: 122 kor.

CSARNOK.

Megzavarta lelkem

Megzavarta lelkem egyensúlyát,
Jó barátim vidám serege.
Én ki megtestesült bohém valék,
Most mogorván ülök idebe.
Kerülöm a fiuk társaságát,
S örülök, hogy elhagyott vagyok.
Mint üldözött őz az erdők csendjén,
Mindenkinek békét hagyok.
Hagyjátok ti is el vig czimborák,
Némuljon el a rut orgia.
Ezennel végkép vissza vonulok,
Csak kísérjen el — Szerafina.

Dani.

KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA, 9.

A múlt évről előnyösen ismert

KARÁCSONYI VÁSÁR

kezdetét vette és tart a hó végéig. Az e célra külön választott áru kifogástalan. Az árak felére és háromnegyedére vannak mérsékelve.

A külön választott áruk a következők:

Női fehérneműek, ágyhuzatok, paplanok, kávési terítékek, szőnyegmaradékok, színházi sálak, színes szélű zsebkendők, disztárgyak, szövetfüggönyök, női siphon ingek remek himzéssel, selyem alsó szoknyák, posztó és flanel alsószoknyák egy széllel, lepedő vászon, női ing vászon, ágyterítők, asztalterítők, szepességi ágyhuzatok.

1-2



Egyedüli butorgyár

DEBRECZENBEN.

Több éremmel kitüntetve.
ALAPITTATOTT 1875-ben.

SCHVARCZ VILMOS

— cs. és kir. udvari butorgyáros. —
Piacz-utca 71., (saját ház.)

Ajánlja dusan berendezett és általános elismert saját készítményü

butortermeit,

a hol is izléses és kitűnő kivitelben jutányos árban kaphatók mindennemű butorok, ugyszintén szabadalmazott és vendégláb nélküli kihuzható ebédli asztalait, mindkét oldalon fiókkal ellátva.

Költségvetéssel és rajzokkal díjmentesen szívesen szolgálok.

1-6



Érezbutorok a legmodernebbek, legolcsóbbak és legtartósabbak.

Flegler György

— réz-, nickel- és vas butorgyára —
DEBRECZEN, Piacz-u., 83. sz.

Raktáron tart és készít

teljeslakás berendezéseket

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig; készít továbbá: szállodák, kávéházak, kórházak, intézetek és laktanyák teljes berendezését a legszolidabb kivitelben.

! A legolcsóbb gyári árak!

Szolid és pontos kiszolgálás.

Első rendű elismerések!

Telefon szám 168.

Villamos házi csengők, telefonok, villamhárítók, betörés elleni vészjelzők és egyéb berendezések, javítások vagy bármilyen komplikált mechanikai, physikai és elektrotechnikai szerkezetű eszközöket kizárólag

Földváry L.

debreczeni első elektromechanikus készít a legtartósabban.

Kossuth-utca, 1. sz., az udvarban.

Kívánatra számtalan elismerő levéllel szolgálhatok, mely üzletem szoliditását tanuskodik, új berendezéseknél másfél évi, javításoknál fél évi jótállás, villamos felszerelések és villamos zseblámpák gyári aktára.

Színházi sálak, fejkötők.

Bartha Kálmán

pipere- és divat áruhaza
DEBRECZEN,
város ház épület.

Ajánlja gazdagon felszerelt raktárát, kézimunkák, illatszer, szappan, piperecikkek,

minden faj bélésáru,

női ruhadiszek, csipkék, himzések szalagok, nyakkendők, kesztyűk, harisnyák, zsebkendők, esőernyők, valódi francia vállfűző (mider) különlegességek, oroszán védjegyű

férfi fehérneműekben

legolcsóbb szabott árak mellett.

Báli kesztyűk,

legyezők, harisnyák nagy választékban!

Szőrmeboák, prémdiszek.

Valódi Angora (Strucz) fonal 1 kiló 15 korona.

1 klg. Smurna fural 7 korona.

A kinek szép bajusza nincs,

az használja csupán a

hires Hajdusági pedrót,

mely egyedüli legjobb bajusznövesztő és bajuszapoló az összes eddigi bajuszpedrők között. A bajuszt szép állásban tartja, nem töri, nem tépi ki és sohasem keményedik meg. A legjobb anyagokból készül, terpentint nem tartalmaz. Kellemes illatu és sohasem avasodik meg.

Az országban mindenütt kapható gyógyszerárakban és üzletekben, fehér és barna színben, gyönyörű dobozban, kis doboz 10 kr., nagy doboz 20 kr. Viszont elárúsítóknak engedmény.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész,
Hajduszoboszlón.

Egy fiu

lapunk könyvnyomdájában

tanulónak felvétetik.

Már megkezdődött
a P á r i s i D i v a t Á r u h á z b a n
 a Főposta mellett a hatóságilag engedélyezett
v é g k i á r u l á s.
 E héten eladásra kerülnek
 divatos női- és leány felöltők.

KASZANYITZKY ENDRE Debreczen.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak dus választékban.

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a
k ö z e l g ő k a r á c s o n y i i d é n y r e
 igyekeztem raktáramat a kül- és belföld legjelésebb gyáraiból e szakba vágó legujabb
 izlésű disztárgyakkal dusan ellátni s nagyrabecsült vevőim érdekében

DISZÁRUKBÓL

raktáram könnyebb megszemléltetése végett üzlethelyiségem e czélra fenntartott részében

kiállítást rendezek,

melynek csupán megtekintésére is bátorkodom a t. közönséget tiszteletteljesen meghívni.
 Törekedtem a kiállítást akként összeállítani, hogy képviselve legyenek a magyar
 ipar különlegességei, valamint a francia és angol, eddig nem ismert művészi tökélyvel:
 porcellán, majolika, fayence, terrakotta, nickel, bronz és khina ezüsből előállított mű-
 tárgyak a legujabb zsánerben készült filigran figurák, áttört (ajour) és bronz decoratióval
 diszitett majolika fali diszek, szalonszlopok, üvegszekrények, konsolok, csillárok, florenzi
 márványszobrok, eredeti képek diszes keretekben, valamint virágtartók, legkülönbözőbb va-
 riatiók és legnagyobb választékban. Szivar garnitúrák, Samovárok, Liqueur készletek a legujabb
 kivitelben.

A t. közönség becses látogatását kérve, maradok a legkutatásabb kiszolgálás biz-
 tositása mellett tisztelettel

Kaszanyitzky Endre.

Szálloda, étterem és kávéházi teljes felszerelések.

Képekerek egyszerűtől a legdiszesebbig minden nagyságban.

Jegyruhák

Majtényi és Zengevaldnál kaphatók

Jegyruhák

Piacz-utca 44. sz. a., a „BIKA“ szállodával szemben.

Ujonnán berendezett áruczikk!

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK, OLCSÓ ÁRAK.

Naponta újabb és újabb maradékok érkeznek különféle divatárukban.

Behozatal.

Magyar, német, lengyelországi, valamint prágai 1-10

Kivitel.

hentesárak,

valódi prágai és westfáliai sonkák, karmánádi, krakkói kolbász, magyar- és veronai szalámi, mortadella, debreczeni kolbász, paprikás szalonna, valamint mindennemű hurka különlegességek.

Anton Zawodsky

BÉCS, XVI. Brestelgasse, 5.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagyban.

Kicsinyben.

**Szőlőlugast**

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű), mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lúgasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitünőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcélszerűbb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísz, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legáládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes és nyomtatott katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki címét egy levelezőlapon tudatja.

Cím:

Érmelléki első szőlőültvénytelep Nagy-Kánya,
u. p. Székelyhid.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándékokul

ajánlhatom

jó tállással

Finom 14 karatos aranyban:

A legjobb minőségű

frt.-tól feljebb.

1 fed. női remontoir órát	10 —
2 fed. női remontoir órát	16 —
1 fed. férfi remont. órát	20 —
2 fed. férfi remont. órát	30 —
Valódi gyémánt női gyűrűt	6 —
Valódi gyémánt férfi gyűrűt	10 —
Valódi gyémánt fülbevalót	10 —
Nyakklánczot szíval	8 —
Hosszu női óráklánczot	22 —
Gyermek gyűrűt	1 50
Női gyűrűt	2 50
Férfi gyűrűt	4 —
Nyakkendőtűt	3 —
Brochetűt	4 —
Gyermek karék	6 —
Női karék	10 —
Gyermek fülbevaló	1 —
Női fülbevaló	3 —

5-7

Legnagyobb raktár brilliánt ékszerek s 13 próbas ezüstművekben a legjutányosabb áron.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nem tetsző áruk becseréltetnek.

Ékszergyártás, ékszerjavítások. — Régiságok legjobb áron vettetik.

Loikowits Arthur,

órák, ékszerész és vésnöki műterme Debreczen, Főpiacz.

DONOGÁN és SOMOSSY
Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Ujnonnan átalakított divatáruház.

„Menyasszonyi kelengye.”

Külön szőnyegosztály.

Nagy karácsonyi vásár.

Divatkelmekben, mosó velezekben, mosó bársonyok, flanelek és selyem blus szövetekben.

Olcsó árak!

Balla Mihály

magyar és német szabó

Dereczen, Csapo és Vár-utcza sarkán

(a csizmadia áruészernökkel szemben)

Ajánlja a nagyérdemű urak és gazdák közönség szives figyelmébe **dusan felszerelt**

magyar és német ruha

raktárát.

Továbbá:

Bel- és külföldi szövetek

dús nagyraktárát!

Ugyancsak nála nagy választékban kaphatók mindennemű kalapok és sapkák.

Alkalmi és gyászruhák a legújabb divat szerint 12 óra alatt készíttetnek el.

Gyors kiszolgálás! Tisztességes árak!
Kifogástalan árak!

HRABÉCZY ANTAL
fehérnemű gőzmosó-
és vasaló intézete
DEBRECZENBEN, Széchényi-u. 42. sz. alatt
☞ már megnyilt. ☞



Az általam leggondosabban összeállított és tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ,

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend,
 Kapható: Hajduszoboszlón: Grósz Nagy Ferencz gyógyszer-tárában.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 kr.

— Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. —

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üvegge linyen adatik

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára DEBRECZENBEN, (Tisza-palota.)

Nagy árleszállítás
a karácsonyi vásár alkalmával.

Értesítjük a hölgyvilágot, hogy a karácsonyi vásár kezdetét vette nálunk és ez alkalommal a raktáron levő árúkat tetemesen leszállítottuk. Felkérjük tehát mélyen t. vevőinket, hogy bevásárlásaikat lehetőleg a délelőtti folyamán kegyeskedjen eszközölni, mivel délután a tömeges vásárlásnál talán nem tudnánk azt a kényelmet biztosítani t. vevőinknek.

Eladásra kerülnek a következő cikkek:

140 cm. bojhos czybelin, métere 68 krajczár.

140 cm angol czybelin métere 90 krajczártól 115-ig.

Selyem luizinonok métere 90 krajczár.

Maradék selymek blouzokra, egy blouzra való 1,20—3 forintig.

Egyes czybeline ruhák (angol) 3 forinttól 5 forintig.

Mosó bársonyok, remek színek, métere 65 krajczártól.

Remek francia flanelok, métere 90 krajczártól.

80 cm. tenisz flanelok és bachetek 20 krajczártól feljebb.

Külön felhívjuk figyelmüket (boák) szőrme gallérjainkra 1 forinttól feljebb. Fűzők és sálak a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.

Lovass és Ladányi

Debreczen, Piacz-utca 7., (Bika közelében.)